

# Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окружсовета депутатов трудящихся

№ 97 (3320) | Пятница, 17 мая 1946 г. | Цена 20 коп.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР О преобразовании главного управления трудовых резервов и комитета по учету и распределению рабочей силы в Министерство трудовых резервов

1. Преобразовать главное управление трудовых резервов и комитет по учету и распределению рабочей силы в Министерство трудовых резервов.
2. Передать в непосредственное ведение Министерства трудовых резервов ремесленные училища, железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения.
3. Возложить на Министерство трудовых резервов руководство учетом, подготовкой и распределением трудовых резервов СССР.

Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.  
Секретарь Президиума  
Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
15 мая 1946 г.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР О назначении тов. Пронина В. П. Министром трудовых резервов

Назначить тов. Пронина Василия Прохоровича Министром трудовых резервов.

Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.  
Секретарь Президиума  
Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
15 мая 1946 г.

## Организованно проведем профсоюзно-комсомольский кросс

По решению окружкома ВЛКСМ с 11 мая по 9 июня 1946 г. в округе проводится профсоюзно-комсомольский кросс по виду — бег по пересеченной местности. Кросс ставит своей целью: массовое вовлечение трудящихся в военно-физическую подготовку и сдачу норм комплекса ГТО, выявление лучших профсоюзных, комсомольских, физкультурных организаций по развитию военизированных видов спорта.

Задачей комсомольских, профсоюзных, физкультурных организаций является — вовлечь в предстоящий кросс наибольшее количество участников, привить им любовь к физической культуре и, что особенно важно, обеспечить высокое качество проведения самого кросса. В ряде районов кросс начался. Однако, в целом по округу из-за климатических условий, начало кросса затянулось. Не теряя ни одного дня, райкомы комсомола, комитеты физкультуры должны немедленно определить место кросса, разработать точный порядок и календарь хода кросса по каждому населенному пункту.

Успех кросса будет во многом зависеть от качества тренировки. Здесь первостепенное место принадлежит физкультурному активу, который должен практически помочь комсомольским, физкультурным, профсоюзным организациям подготовить народ к участию в кроссе.

Летний профсоюзно-комсомольский кросс является проверкой всей военно-физкультурной работы комсомольских и физкультурных организаций. Следовательно, готовясь к этому кроссу, военно-физкультурный актив округа покажет свою умелость работать среди молодежи. Кросс должен способствовать сплочению физкультурного актива вокруг комсомольских организаций, мобилизовать их на широкое развертывание военно-физкультурной работы в округе.

Организованно провести кросс — вот боевая задача комсомольских, физкультурных и профсоюзных организаций округа. В этом наш долг перед Родиной и Красной Армией, для которой мы готовим боевые резервы закаленных, мужественных бойцов.

МАХАЧ-КАЛА. 15 мая. (ТАСС). В родные аулы возвратились тысячи демобилизованных воинов — горцев Дагестана. Население окружило их заботой и вниманием. Колхозники аула Губден построили

## Забота о демобилизованных

для демобилизованных 45 новых саклей. Земляки помогают вернувшимся фронтовикам вспахать и засеять приусадебные участки и поля, выделяют для них семена, продовольствие. Колхозники республи-

ки безвозмездно предоставили демобилизованным свыше полутора тысяч голов скота.

Сейчас горцы Дагестана готовят достойную встречу демобилизованным третьей очереди.

## ЗА ДВА ДНЯ 9 ТОНН РЫБЫ

СУРГУТ. (По радио). Рыбаки колхоза им. Сталина (ю. Угут, Сургутского района) добыли в двух атармах за сутки 4 тонны рыбы. На следующий день 13 мая рыбаки добыли в своих атармах уже 5 тонн рыбы. Лов атармами в речке Угут продолжается.

Лирия.

## Обязательства двух рыбозаводов

Рыбаки Микояновского и М.Атлымского рыбозаводов приступили к весеннему лову рыбы. Матлымцы выставили атармы и саиры в Моимской, Батлымской, Матлымской и Карымкарской речках. Микояновцы ловят рыбу в речках у шумовых запоров. На угодья вышли катера по сбору первой рыбы.

Микояновский и М.Атлымский рыбозаводы дали обязательство за четвертую пятидневку мая добыть 600 центнеров рыбы каждому.

П. З.

## ПЕРВЫЙ ДЕНЬ В ПОЛЕ

15 мая впервые выехали в поле с двумя плугами пахари Самаровского колхоза „15 лет Октября“. Выборочным путем пахали и мягкую землю, и целину. К вечеру был вспахан 1 гектар. 16 мая в поле выехали 4 плуга.

## Началась работа на огородах

В поселке Ханты-Мансийск и с. Самарово началась горячая работа на коллективных и индивидуальных огородах.

На коллективном огороде МВД приступили к огораживанию посевной площади, к разбрасыванию удобрений. Все работники, а также красноармейские семьи здесь будут обеспечены семенами овощных культур и картофелем.

На своих индивидуальных огородах рабочие и служащие окружного суда и прокуратуры вскапывают землю под морковь и другие мелкие культуры, а также делают огуречные гряды.

В Самаровском рыбкоопе решили в нынешнем году увеличить посевную площадь. Для этого уже сейчас приступили к раскорчевке земли, заготовке жердей. Прошлогодний участок вспахан, удобрен, инвентарь отремонтирован.

Р. Александрова.

## Партийная жизнь Как мы организуем партийную работу

В национальном отделении областной годичной партийной школы, находящейся в пос. Ханты-Мансийск, обучается 19 членов и кандидатов ВКП(б), 12 членов ВЛКСМ. Здесь организационно оформлены партийная и комсомольская организации.

Партийная организация начала свою работу с первой половины апреля. Вся работа партийной организации проводится строго по плану, все без исключения коммунисты имеют партийные поручения. Так, например, тов. Ельпина является редактором стеновой газеты. Здесь она проявляет много инициативы. Газета хорошо оформляется, полно отражает жизнь коллектива школы.

В плане парторганизации предусмотрено периодически заслушивать коммунистов о выполнении данных им поручений. При партийной школе созданы добровольные общества, руководство которыми возглавляют коммунисты и комсомольцы.

Чтобы поднять политический уровень коммунистов и комсомольцев, при школе организовано чтение докладов и лекций. Так за этот период прочитаны 2 доклада, одна лекция „О международном положении“, кроме того регулярно проводятся беседы и чистки художественной литературы.

Слушатели школы закончили изучение речи товарища Сталина от 9 февраля 1946 г. на собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы. Сейчас изучаются материалы Первой Сессии

Верховного Совета СССР. С молодыми коммунистами намечено организовать изучение Устава ВКП(б), для проведения этой работы выделен один из наиболее подготовленных коммунистов.

Коммунисты и комсомольцы от партийной организации имеют поручения выступать перед своим коллективом с докладами, беседами. Этим в период беседы в школе товарищи приобретают навык самостоятельной работы над собой.

Вся работа партийной организации направлена на то, чтобы слушатели партийной школы получили прочные теоретические знания в пределах учебной программы. Следует отметить, что коммунисты в учебе служат личным примером. Высокие оценки по учебе имеют тт. Агтаев, Ельпина, Доровина, Купиярова.

На партийных собраниях коммунисты принимают активное участие в обсуждении вопросов, стоящих на повестке дня, вносят свои предложения и отмечают имеющиеся недостатки. Этим они помогают партийной организации в налаживании ее работы.

Перед партийной организацией школы стоят большие задачи. То, что сделано — еще далеко недостаточно. Долг каждого коммуниста добросовестно выполнять партийные поручения, повышать ответственность за состояние работы первичной партийной организации.

А. М. Бабкина,

секретарь первичной партийной организации.

## В ВЦСПС

### Летний отдых школьников

Секретариат ВЦСПС предложил центральным, областным, фабрично-заводским и местным комитетам профсоюзов организовать этим летом, начиная с 1 июня, пионерские лагеря и направить туда на отдых 1.997.400 школьников в возрасте от 7 до 14 лет; 300 тысяч человек должны быть посланы в лагеря санаторного типа со сроком пребывания 40 дней, остальных — в лагеря общего типа со сроком пребывания в 21 день.

Профсоюзным организа-

циям предложено предоставлять путевки в первую очередь детям семей погибших воинов Красной Армии и инвалидов Отечественной войны.

Секретариат ВЦСПС поручил профсоюзам привлечь к работе в пионерских лагерях квалифицированных педагогов, воспитателей, пионервожатых. Для работников лагерей открываются краткосрочные семинары и инструктивно-методические совещания.

(ТАСС).

### Пачганов саботирует проведение посевной

Надвигается посевная, но председателя Зенковского колхоза имени Розы Люксембург тов. Пачганова это интересует очень мало. Или он уверен, что поле само каким-то образом окажется засеянным, или он надеется, что ему разрешат в этом году все не сеять.—трудно определить. Во всяком случае тов. Пачганов всем видом и поведением старается доказать, что сев его несколько не касается.

Когда в Зенково приехал агроном рыбколхозсоюза тов. Исаев с тем, чтобы провести с колхозниками несколько занятий по агротехнике, тов. Пачганов встретил его недружелюбно

—Вот вам список полеводческой бригады,—угрюмо сказал он,—соберите людей, занимайтесь, если вам нужно.

С большим трудом удалось тов. Исаеву собрать четырех человек из 12. Сидели старушки на лавочках и дремали. Но совсем не приходило—им казалось неудобно: все же приезжий агроном для них старается, а не для кого-нибудь. Усваивать же—они мало что усваивали. В Зенково не только старушки, но даже и молодежь, под влиянием председателя колхоза, не хочет ликвидировать свою агротехническую неграмотность.

В колхозе имени Розы Люксембург до сих пор нехватает 23 центнера зерновых для посева.

—Что вы думаете делать? Как будете выходить из положения?—спрашивают Пачганова.

—А где я их возьму, семена, с неба что-ли?—нахмурившись и глядя в сторону, бурчит предсе-

датель. Видно, что ему уже надоели все эти вопросы.

Но когда ему терпеливо говорят, что семена можно достать хотя бы в Троице, Пачганов заносчиво отвечает:

—Занят я, нет у меня времени ездить по чужим колхозам. Пусть, кому больше надо, достает для нас семена.

Вредные, иждивенческие настроения Пачганова, его стремление и дальше сидеть на шее государства, особенно ярко выражены в следующем факте.

Тов. Исаев предложил Пачганову такой выход из положения:

—Если вы заняты, и вам самому некогда съездить в Троицу, давайте пошлем телеграмму председателю Троицкого колхоза тов. Носову с просьбой забронировать для Зенково 20 центнеров семян. За семенами от колхоза поедет представитель. Телеграмму, чтобы было вернее, подпишем оба—вы и я.

Но и это не понравилось капризному Пачганову.

—Нет у меня,—говорит он,—денег на такие расходы!

Телеграмма, конечно, после долгих пререканий была отослана в Троицу, и не в этом дело, а дело в том—где же в конце концов причина этого пренебрежительного отношения к сельскому хозяйству? Только ли председатель Зенковского колхоза повинен в этом, или есть в таком отношении большая вина и районного земельного отдела, не прививающего вкуса к сельскому хозяйству в местных колхозах?

Ж. Ландау.

### Обращение норвежской коммунистической партии к съезду норвежских профсоюзов

ОСЛО, 15 мая. (ТАСС). Секретариат норвежской коммунистической партии обратился к проходящему сейчас съезду норвежских профсоюзов с открытым письмом об объединении норвежской коммунистической и рабочей партий. Заявляя о своем желании объединить силы рабочего движения Норвегии в единую рабочую партию, секретариат коммунистической партии обращается к съезду профсоюзов с предложением содействовать этому объединению и быть посредником в переговорах между партиями.

### Возмущение в Греции заявлением Дамаскиноса

АФИНЫ, 14 мая. (ТАСС). Вчера на открытии греческого парламента регент Дамаскинос зачитал свое обращение, в котором он выразил благодарность Великобритании за то, что она помогла восстановить во всей стране суверенитет греческого государства, который во время гражданской междоусобицы простирался лишь на несколько кварталов Афин, а также за ее ценную и многостороннюю помощь в создании армии и реорганизации частей безопасности. Дамаскинос заявил, что плебисцит будет проведен 1 сентября и что таким образом будет исполнен долг по отношению к греческому народу и королю. Вся республиканская печать с возмущением комментирует то место речи Дамаскиноса, в которой говорится о плебисците, ибо, судя по этому заявлению, на голосование будет вынесен вопрос о возвращении короля Георга, а не вопрос о режиме: монархия или республика.

Далдарис заявил журналистам, что формулировка речи Дамаскиноса не является случайной. По его словам, Греция является монархией, но король находится за границей, и народу будет предложено высказаться, желает ли он быстрого возвращения его на трон. Софулис, Венизелос, Канелопулос и Пандреу выступили со специальными заявлениями по этому вопросу, осуждая попытку фальсифицировать самый характер плебисцита.

## З а р у б е ж о м

### Агентство Рейтер о положении в английской зоне оккупации Германии

ЛОНДОН, 15 мая. (ТАСС). Берлинский корреспондент агентства Рейтер передает, что вопрос о молодых гитлеровцах, начавших службу в германской армии с юных лет и носивших пропитанных ядом гитлеровских доктрин, является в настоящее время одной из тяжелых проблем, которую должны разрешить власти английской зоны оккупации Берлина.

Большая банда этих отпетых юнцов собирается каждый вечер в Шарлоттенбурге, в английском секторе Берлина. Все они вооружены пистолетами и имеют в своем распоряжении автотранспорт. При первом признаке приближения английской или германской полиции их предупреждают, и они моментально разбегаются. Все эти молодчики прекрасно владеют огнестрельным оружием. Видно, что они хорошо питаются и прекрасно одеты. Они занимаются спекуляцией на черном рынке, ведут

тайную политическую деятельность, организуют грабежи и налеты.

ЛОНДОН, 15 мая. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Герфорта, 11 мая на некоторых участках немецких железных дорог была расставлена вооруженная охрана для защиты составов с углем и продовольствием от банд грабителей, состоящих из гражданских лиц.

Некоторые официальные представители высказали опасение, что если эти грабежи не будут вскоре пресечены, то возникнет угроза массового ограбления составов с продовольствием для армии, а также других видов транспорта.

Германская полиция начала обыскивать дом за домом в различных частях английской зоны, в которых действуют грабители и обнаружена тонны украденных продуктов.

### Американский корреспондент о ходе выполнения Потсдамского соглашения

НЬЮ-ЙОРК, 15 мая. (ТАСС). Как заявляет вашингтонский корреспондент газеты "П. М. Стоун", государственный департамент получил неофициальные сообщения о том, что англичане препятствуют выполнению потсдамского соглашения об уничтожении германских картелей. В английской зоне германская сталелитейная промышленность снабжается углем, в то время как Франция и другие освобожденные страны не получают обещанных им поставок. Французы жалуются на то, что производство стали в контролируемом англичанами Руре превышает производство всей французской сталелитейной промышленности.

### Прием у короля Михая в честь маршала Толбухина

БУХАРЕСТ, 13 мая. (ТАСС). Как сообщает газета "Адеверул", 11 мая король Михай устроил завтрак в честь председателя Советной Контрольной Комиссии Маршала Толбухина. На завтраке присутствовали Председатель Совета Министров П. Гроза, вице-премьер Г. Татареску, заместитель председателя СКК генерал-подковник Сусайков, посол СССР в Румынии С. И. Кавтарадзе.

### К суду над демократическими журналистами в Турции

АНКАРА, 15 мая. (ТАСС). Вследствие многочисленных и слишком явных нарушений судебного производства, допущенных во время процесса по делу демократических журналистов Зекерия Сертель, Джани Байкурта и Халиль Лютфю Дертюнджу, высший кассационный суд был вынужден отменить приговор. Дело будет передано на новое рассмотрение.

### К пребыванию в Токио генерала Эйзенхауэра

НЬЮ ЙОРК, 12 мая. (ТАСС). Главнокомандующий союзными оккупационными войсками в Японии генерал Макартур и начальник генерального штаба американской армии генерал Эйзенхауэр, совершающие поездку по Японии, имели вчера в Токио совещание. Генерал Эйзенхауэр принял парад американских войск.

### Приезд в Рио-де-Жанейро посла СССР

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 13 мая. (ТАСС). 11 мая в Рио-де-Жанейро прибыл советский посол в Бразилии Я. З. Суриц.

### И. о. ответ. редактора Г. Ф. ВОРОНЦОВ.

Окружная и районные сберегательные кассы округа получили первую партию облигаций Государственного Займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Всем предприятиям, учреждениям, организациям, сельхозветам и налоговым агентам райфинотделов необходимо немедленно получить в райсберкассах своего района аванс облигаций для выдачи подписчиков, полностью оплативших свою подписку и для расчетов с выбывающими подписчиками.

Окрсберкасса.

Правление Самаровской артели инвалидов доводит до сведения датчиков комиссионных вещей о том, что послучаю ремонта магазин закрывается.

Все граждане, сдавшие вещи, должны получить их обратно до 1 июня 1946 года. После указанного срока претензии приниматься не будут.

1-4

Кондиционеру райрыболовпотребсоюзу в с. Нахрачи для строительства зверефермы требуются плотники, столяр, плотники продольной пилы. Принятый рабочий оплачивается проезд к месту строительства, предоставляется общежитие и обеспечивается трехразовое питание.

За справками обращаться по адресу: п. Ханты-Мансийск, в правление окружрыболовпотребсоюза.

1-3

### Цора, наконец, перейти от слов к делу

Достигнуть и значительно превзойти довоенный уровень во всем народном хозяйстве—такое основное содержание закона о пятилетнем плане. Это в полной мере относится и к хозяйству городов и поселков.

Благоустройство городов и поселков является постоянной задачей местных Советов, ибо это дело общегосударственное, общенародное.

Но почему-то это большое, важное и благородное дело не касается Ханты-Мансийского поселкового Совета и руководителей хозяйственных организаций нашего поселка.

Правда, отдельные наши руководители занимаются составлением планов и многообещающими разговорами, но, как правило, слова их расходятся с делом.

Так, еще в сентябре месяце 1945 г. на совещании руководителей всех хозяйственных организаций пос. Ханты-Мансийск, состоявшемся при окрисполкоме, было вынесено постановление в течение месяца привести в надлежащий порядок все тротуары поселка.

Присутствовавший на совещании директор леспромхоза тов. Кугаевский заявил, что лес необходимый для ремонта он

полностью доставит леспромкомбинату. А директор леспромкомбината тов. Губин тут же заявил всех, что он организует распиловку древесины и безусловно обеспечит потребным количеством пиломатериала. В духе готовности немедленно начать работу выступили и другие товарищи.

Казалось бы, все в порядке. И многие сидящие на совещании, слушая эти торжественные заверения, заранее радовались, что, наконец-то, скоро будем ходить по ханты-мансийским улицам без опасения за увечье даже в ночное время.

Но вскоре всем нам пришлось разочароваться, ибо все эти разговоры и обещания были пустым звуком, а постановление осталось на бумаге. Было ясно, что многие участники совещания забыли о благоустройстве поселка.

Шли дни и месяцы... И вдруг в апреле этого года в газете "Сталинская трибуна" появилась заметка под заголовком "Благоустроим дороги поселка". Автор заметки заведующий поселковым коммунальным хозяйством тов. Жуланов писал: "Коммунальное хозяйство поселка Ханты-Мансийск решило

в первую очередь благоустроить улицы Коминтерна и Энгельса". Здесь же, между прочим, было указано, что на это важное дело отпущены денежные средства, и что уже на место работы свозятся строительные материалы.

Правда, на улице Энгельса появились горы кирпича, мусора и заграждения, но дело пока дальше не движется.

По отдельным улицам поселка, как говорится, ни пройти, ни проехать". Середины их в ряде мест представляют или озеро, или густое месиво из грязи, или кучи сваленного навоза.

Отдельные здания, как общежитие педучилища, дом госбанка и находящиеся около него жилые дома поскомхоза из-за отсутствия хороших канав, каждую весну, плавают в образовавшихся вокруг них "озерах". Сломанные тротуары попрежнему не чинятся и по ним опасно ходить. Не организуется должная очистка территорий вокруг домов и огород. Во дворах многих организаций и учреждений, как госрыбтреста, ДНС, леспромхоза, госбанка, педучилища и других, царит полная запущенность.

И как ни странно, этого не замечают руководители организаций и учреждений. Всего больше нас возмущает беспечное отношение к благоустройству поселка председателя поссовета

тов. Зыкова, который занимается только разговорами, а не конкретными и реальными делами.

Все неоднократно намечаемые сроки проведения работ по благоустройству поселка уже не раз истекли и ждать дальше совершенно нетерпимо. Нужно, наконец, по-настоящему проявить любовь к своему поселку, постоянно заботиться о нуждах населения. Необходимо дело благоустройства поставить на верные рельсы: сделать чистыми наши дворы, прибранными и нарядными улицы; надо организовать озеленение поселка. Само наше население может провести большую работу по благоустройству и наведению чистоты. Нужно только поднять общественность, организовать людей. Дело за одним—за инициативой поселковых организаций.

По примеру других городов у нас также можно и нужно организовать и провести общепоселковый воскресник по очистке и благоустройству поселка.

Всякий, кто любит свой поселок, кто хочет, чтобы наш молодой окружной национальный центр был культурным и чистым и служил примером для районных центров,—тот, несомненно, выйдет на воскресник и внесет свой вклад в это большое и благородное дело.

С. Правдин.